

# 在篮球场跳广场舞被撞伤，谁担责

近日，湖南省邵阳市大祥区人民法院公布了一起跳广场舞大妈和上篮球课大学生发生碰撞引发的健康权纠纷案：

2021年5月25日晚8点，20岁大学生施某在老师组织下在邵阳学院内篮球场上体育课，67岁的该大学职工家属呙某和其他老人到篮球场跳广场舞。训练过程中施某为救球撞伤了呙某，经鉴定呙某左侧股骨胫骨折，为九级伤残。呙某将施某和该大学告上法庭，要求赔偿经济损失20余万元。大祥区人民法院判决，认定呙某是自甘风险行为，承担60%责任；学校放任老人在篮球场跳广场舞，承担30%责任，赔偿6万余元；施某存在疏忽大意的过失，承担10%责任，赔了2万余元。

被告大学生施某在辩护时曾提到一个关键细节：“通过监控视频显

示，呙某不避让，还站在篮球场三分线上跳广场舞，距离两位打球学生仅一步之遥，将自己置于危险境地。”涉事大学邵阳学院曾在辩护中提到：“呙某及其跳舞同伴占用了被告邵阳学院的上课场地，被告邵阳学院的体育老师曾进行过多次劝离，然而原告均未听从。”法院也确认了原告和其他老人一起在篮球场跳广场舞，其间邵阳学院教学安排体育老师上篮球课，施某与其他同学在原告所在场地进行篮球训练。

重庆市律协刑民交叉专业委员会委员、重庆志和智律师事务所高级合伙人张公典律师认为：“根据《体育法》第三十二条规定，学校体育场地必须保障体育活动需要，不得随意占用或者挪作他用，所以学校的保卫处是有权力处置这种行为的。加上当时

是大学生在上体育课，呙某的行为已经影响到了正常教学，所以保卫处在劝说无效的情况下，完全可以采取更加积极有效的措施，比如将呙某强制带离现场，以便维护学校正常的教学活动和教学秩序。如果实在不行，也可以报警求助。”

实际生活中，篮球场清场有难度，可能会出现跳广场舞和打篮球在同一场地同时进行的情况，因此张公典律师建议：如果出现打篮球和跳广场舞同场进行，篮球爱好者在发生意外后要免责，就要注意收集免责证据了。例如让没上场的球员拍下视频，注意收集现场监控录像，找好相关的证人以便证言等。有了这些准备，一旦跳广场舞的大妈意外受伤，也可以凭借证据减少责任甚至免责。

赵映骥

最高人民法院养老诈骗犯罪典型案例③

## 提防以销售“养老产品”为名实施诈骗犯罪

2018年初，被告人徐正、周金鹏等14人，在公司销售所谓的纪念币(章)、玉石、书画作品等“藏品”，派发传单进行广告宣传，赠送小礼品等方式吸引不特定人到公司后，虚假宣传公司系国有企业授权销售方，谎称购买可享有国家补贴，虚构“藏品”系限量供应、在市场上具有稀缺性、具有较高的价值及短期升值空间，向被害人开具虚假“收藏品全国统一专用收藏票”，骗取46名被害人(大部分为老年人)379万余元。

### 法院审理

法院认为，被告人徐正、周金鹏等人以非法占有为目的，通过虚构事实、隐瞒真相的手段，骗取他人财物，数额特别巨大，其行为均已构成诈骗罪。徐正、周金鹏在共同犯罪中起主要作用，系主犯，应当按照其所参与的全部犯罪处罚。周金鹏如实供述所犯罪行，可从轻处罚。据此，依法以诈骗罪判处徐正有期徒刑十二年，并处罚金人民币二十万元；判处周金鹏有期徒刑十年六个月，并处罚金人民币十五万元。

### 典型意义

本案是以销售“养老产品”为名侵害老年人合法权益的典型犯罪案件，主要表现为通过提供免费或低价旅游观光、情感陪护、虚假宣传等手段，采取免费发放礼品、商品回购、寄存代售、消费返利、会议营销、养生讲座等方式，诱骗老年人购买价格虚高的保健品、食品、药品、医疗器械、收藏品或者假冒伪劣产品等。

犯罪分子瞄准规模庞大的老年群体实施养老诈骗。被告人徐正等人谎称公司系国有企业授权销售方，获取老年人信任，抓住老年人识别鉴定能力较弱的特点，鼓吹收藏品增值空间大、投资利润丰厚，使老年人相信收藏品投资能够提供养老保障、消除养老后顾之忧，诱骗老年人高价购买廉价批发的收藏品，骗取钱财。人民法院提示老年人投资消费要冷静，绷紧防范意识这根弦，不轻信电话、网络、电视推销，认准正规的收藏投资渠道，特别是要谨防所谓“高额返利”“高价回购”等宣传，防止陷入骗子的套路，守护好自己的“养老钱”。

李高凯

来自羊奶之都 中老年人群热烈推荐的明星产品 今明后三天出厂价限量供应

## 好羊奶 高营养 喝出健康来

好羊奶，厂家直销，来自羊奶之都八百里秦川天然牧场，厂家为推广品牌，让全民喝上好羊奶，添能羊奶粉厂家直销会，厂家拿出30000盒，原价298元的添能富硒高钙益生菌羊奶粉，现场享受出厂价19元/盒，还有机会成为添能羊奶粉的终身会员，享终身会员价。机会难得，每人限购两箱。添能羊奶粉，现场享受出厂价19元/盒，既有机会成为添能羊奶粉的终身会员，享终身会员价。机会难得，只有一千箱，每人限购两箱。



今天19块钱已经是成本价销售了。平时买一盒可要好几百块钱！一盒羊奶粉，从工厂生产出来的成本价并不高，但是这中间要经过省级代理、市级代理再到经销商、零售商，这每一个环节都有代理费、仓库费、宣传费。包括商场超市的进场费、员工工资等费用支出，这些钱是由下一级的代理或零售商出。

所以这每一层代理、每一个环节都会产生费用，到最后这些费用都会加在售价里面。但是作为厂家，我们不仅要销量，还要老百姓的好口碑，所以为了保证我们添能富硒高钙益生菌羊奶粉一贯的好品质，推广我们的品牌，赢得消费者的好口碑。我们厂家决定改变销售模式。砍掉所有中间环节，不招代理商，不进商场超市，由厂家自建营销中心，面向全国直招会员！

**添能富硒高钙益生菌羊奶粉**  
添能富硒高钙益生菌羊奶粉是传统的升级！

第一配方升级：我们富硒高钙益

生菌羊奶粉特别针对中老年人的体质和营养需求，科学地配比了高硒、高钙、高蛋白质让羊奶粉的营养成分更加丰富、更好吸收。

**第二奶源升级：**我们添能富硒高钙益生菌羊奶粉为了保证纯度和品质从不收取散户奶、农送奶，每一滴羊奶均来自专属散养有机牧场。

**第三营养升级：**我们富硒高钙益生菌羊奶粉添加的钙、硒、益生菌等多种营养成分！

### 一杯添能奶 益生健康情

羊奶富含200多种所需的营养物质，羊乳是所有乳制品中营养全面、丰富的营养品，羊奶喝了不燥、不热、不上火、不过敏、不发胖、分子小，更有利于中老年人吸收，健康之人饮用亦可增强体质，是人类滋补养身的健康上品。杨凌圣妃乳业有限公司



厂家拿出30000盒诚邀消费者品鉴，只要您现在打进电话，均有机会免费获赠一盒，先订先得，每日限100名。

**订购电话：**  
**400-029-2223**

遇占线 请拨打大客户电话 131 6157 1116  
限时特惠 免费发放 货到付款 (优惠代码:623)

## 超凉快！冰丝面料一觉到天亮 超实惠！冰丝凉席现仅需99元

高分子凉感纤维，凉而不冰，更适合老年人，可机洗可折叠

很多老年人，到了夏天，晚上睡觉成了大问题，开着空调太冷身体遭不住，不开空调太热压根睡不着，真是受罪。

夏季冰丝凉席凉而不冰，吸汗透气，解决出汗沾身问题，轻松入睡，更适合老年人。为什么冰丝凉席如此火爆？

炎炎夏日，高温预警不断，冰丝凉席一经推出，迅速火爆全国市场，短短半天时间竟然卖出上百件。冰丝纤维健康环保，亲肤舒适，具有很强的透气性，自然凉爽不沾身。席面高密度编制，不夹头发，没有压痕。躺下就能轻松入睡。可折叠可机洗，一小时速干黑科技，无需换洗更方便！

\*实验室数据，仅做参考



### 冰丝凉席特惠声明

入夏钜惠，康寿堂联合冰丝凉席厂家，原价228元，现厂价直销，今天明天后天打进电话一件冰丝凉席仅需99元，每天前100名打进电话，再送2个枕套。本活动真实有效，全国免费送到家，数量有限欲购从速！

款式：北欧印象/春香满园

曼妙花语/花满庭

规格：床单 230\*250cm 枕套 48\*74cm

1.5m-2.2m床均可使用



款式：曼妙花语 款式：花满庭  
抢购热线 400-1555-991